



ВЯЧЕСЛАВ СТЕПАНОВИЧ НЕСТЯК



Ушел из жизни 30 августа 2020 г. Вячеслав Степанович Нестяк – ведущий ученый в области перспективных технологий и технических средств для овощеводства, ветеран Сибирского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства, заслуженный ветеран Сибирского отделения Россельхозакадемии, изобретатель СССР, доктор технических наук, академик Петровской академии наук и искусств (ПАНИ) по отделению «Естественные и технические науки», с 2013 г. – председатель Новосибирского регионального отделения ПАНИ, с 1973 г. – заведующий лабораторией механизации овощеводства Сибирского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства Сибирского федерального научного центра агробιοтехнологий Российской академии наук.

Вячеслав Степанович родился 9 января 1947 г. в пос. Гигант Сальского района Ростовской области в семье рабочих. В 1970 г. окончил Ростовский-на-Дону институт сельскохозяйственного машиностроения, защитив диплом инженера-механика по специальности «Конструирование и производство сельскохозяйственных машин». С 1970 по 1972 г. служил в Советской армии в танковых войсках. В Сибирском научно-исследовательском институте механизации и электрификации сельского хозяйства работал с 1972 г., здесь окончил аспирантуру, прошел путь от старшего инженера до заведующего научной лабораторией, принимал активное участие в исследованиях по тематике Сибири, БАМа, Крайнего Севера и Дальнего Востока.

В 1990 г. Вячеслав Степанович защитил кандидатскую диссертацию, в 2001 г. – докторскую. С 2005 по 2011 г. – профессор Новосибирского государственного аграрного университета.

Член диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций.

Научная деятельность Вячеслава Степановича была направлена на решение проблем механизации овощеводства открытого и защищенного грунта. Им разработаны технология и комплект технических средств для выращивания рассады с защитной почвенно-корневой системой, обеспечивающей высокую приживаемость растений, высаживающий аппарат для рассадопосадочной машины. Под его руководством разработана технология и блочно-модульный комплекс защитных сооружений для выращивания теплолюбивых овощей в условиях Новосибирской области. В последние годы его лаборатория начала исследования, направленные на применение цифровых технологий в управлении продукционным процессом растений в искусственных агроэкосистемах.

В.С. Нестяк автор 200 научных работ, в том числе 20 авторских свидетельств и патентов на изобретения. Имеет многочисленные награды различных уровней: института, районного, областного и Министерства сельского хозяйства России. Вячеслав Степанович награждён памятным знаком «Изобретатель СССР», медалью «Ветеран труда», двумя памятными медалями администрации Новосибирска «За труд на благо города», медалью им. И.И. Синягина «За особый вклад в развитие аграрной науки Сибири», памятным знаком ПАНИ «За верность России», является лауреатом премии СО РАСХН по механизации им. А.И. Селиванова и премии Петровской академии наук и искусств.

В сердцах коллег В.С. Нестяк навсегда останется ярким, справедливым, неординарным человеком как талантливый ученый-исследователь, умелый организатор и общественный деятель.

Мы глубоко скорбим по тяжёлой утрате для института и выражаем искреннее соболезнование его родным, близким, коллегам и друзьям.

Коллектив Сибирского федерального научного центра
агробиотехнологий Российской академии наук